
 
 

  

 

 

Zpráva z akce 

„Cesty za inspirací Rozvoje venkova“ 

 

Termín: 10. září 2024 

Místo konání: Pardubický kraj 
 

 

Jednodenní tuzemská exkurze s názvem „Cesty za inspirací Rozvoje venkova“ v území 

Pardubického kraje byla naplánována na 10. září 2024.  

 

Exkurze byla zaměřena na sdílení výměnu zkušeností formou ukázky příkladů dobré praxe 

v oblasti čerpání dotací z Programu 

rozvoje venkova 2014–2020 (PRV) 

jako účinnou formu inspirace 

a motivace k využívání možností 

realizace vlastních investičních 

záměrů účastníků ze Strategického 

plánu Společné zemědělské politiky 

na období 2023–2027 (SP SZP). 

Akce  se zúčastnili zástupci obcí, 

spolků a neziskových organizací, škol 

a školek, knihoven, zástupci místních akčních skupin i veřejnost. 

 

Po setkání účastníků vyrazila ze místa setkání v Holicích na první zastávku exkurze v u paní 

Moniky Seidlové v obci Časy. Paní Seidlová začala podnikat v zemědělství v roce 2013 se 

specializací na chov koní. 

V současné době pěstuje krmné 

plodiny a travní porosty pro produkci 

krmiv pro chované koně, na které je 

farma specializovaná. Na 

obhospodařovaných pozemcích se 

vyskytuje vysoké množství zvěře. 

Bohužel při střetu se zvěří v době 

sečení je krmivo znehodnoceno 

a pro koně má taková hmota 

negativní vliv na zdraví. Proto byla 

v rámci jednoho z projektů pořízena např. čelně nesená žací lišta včetně asistenčního 

systému pro rozpoznávání zvířat a bočně nesený žací stroj včetně asistenčního systému pro 

rozpoznávání zvířat, nebo v dalších projektech kolový čelní nakladač či shrnovač píce.  

 



 
 

  

Další zastávka exkurze byla u pana Zdeňka Pavlise v Kuněticích. Zmrzlina z Kunětic má 

téměř šestiletou historii a od 

začátku si pan Pavlis zakládá na 

kvalitě zmrzliny a čerstvosti 

surovin. V současné době 

zpracovává ovoce od regionálních 

farmářů, a to švestky z Podůlšan, 

jahody od pana Nováka také 

z Podůlšan, hrušky z Libčan 

a jablka z Ostřešan. Firma má 

zákazníky z širokého okolí  

a hlavně potenciál se dále 

rozvíjet. Proto byl prostřednictvím PRV pořízen nový výkonný výrobník zmrzliny s vyšší 

hodinovou produkcí, který může připravovat několik příchutí výrobku současně. Na návštěvě 

v Kuněticích bylo účastníků akce poskytnuto občerstvení včetně ochutnávky Kunětické 

zmrzliny, jako výsledku realizace projektu.   

 

Následující zastávka u paní Šárky Kučerové v Podůlšanech byla zaměřena nejen na 

pěstování švestek. Paní 

Kučerová provozuje při své 

činnosti non stop samoobslužný 

stánek na prodej švestek. 

Aktuálně se bohužel prodej 

švestek neuskutečňuje z důvodů 

jarních mrazů. V rámci 

realizovaných projektů byl 

pořízen likvidátor plevele 

a elektrické nůžky do sadu 

a chladírenské zařízení. 

Zároveň je paní Kučerová 

zapojena do projektu z regionální značky Kraje Pernštejnů.  

 

V místní části Rváčov obce Vysočina bylo projektem prostřednictvím činnosti implementace 

Strategie komunitně vedeného 

místního rozvoje Místní akční 

skupinou Hlinecko, z. s. 

revitalizováno, upraveno 

a vybaveno veřejné prostranství 

u kulturního domu se sálem pro 

kulturní a společenské činnosti. 

Projekt vycházel z dlouhodobého 

konceptu vytvoření místa pro 

občany umožňující setkávání, 

pořádání kulturních akcí z důvodu 



 
 

  

absence obecní návsi. V rámci celkové revitalizace dotčené lokality došlo ke zpevnění 

plochy a pořízení venkovního vybavení. Konkrétně došlo k vybudování, chodníčku, šlapáků, 

ohniště, usazení laviček, košů na tříděný odpad a informační tabule. Zpevněná plocha 

navazuje na parkoviště a zároveň na kamenný chodník k altánu, ohniště a zeleň s lavičkami.  

 

Po obědě v restauraci U Kováře Matěje v obci Dřevíkov, která je také místní částí obce 

Vysočina, proběhl seminář 

s představením aktivit Celostátní 

sítě pro venkov a představením 

činnosti Místní akční skupiny 

Hlinecko, z. s. Paní Jana 

Mrkvičková měla připravenou 

obsáhlou inspirující prezentaci 

o rozsahu činností s možnostmi 

podpory prostřednictvím jimi 

vypisovaných výzev včetně dalších 

aktivit pro podporu komunitního života v území.     

 

Zemědělská a.s. Vysočina obhospodařuje kolem 1500 ha v několika katastrálních území. 

V rostlinné výrobě pěstuje obiloviny, řepku a konzumní i sadbové brambory, kukuřice 

a  jetelotrávy, které tvoří 

potravinovou základnu pro 

živočišnou výrobu. Pro krmné 

účely jsou  využívány trvalé 

travní porosty. V živočišné 

výrobě se společnost zaměřuje 

na zemědělskou prvovýrobu, 

konkrétně na chov skotu a na 

výkrm jatečné drůbeže, která je 

po ukončení výkrmu poražena 

na vlastních jatkách a následně 

balena a zachlazena a následně rozvážena ke konečným spotřebitelům. Předmětem 

dotčeného projektu bylo pořízení dopravního prostředku s chladírenskou jednotkou, kterým 

je zajišťována distribuce nejen v kraji Pardubickém, ale i v Královehradeckém a v Kraji 

Vysočina. Žadatel se v rámci modernizace technického vybavení rozhodl prostřednictvím 

dalšího záměru pro nákup vysokozdvižného vozíku a plošiny pro paletizaci brambor při 

manipulaci, naskladňování a vyskladňování brambor, které jsou v současné době pěstovány 

na cca 100 ha. Drtivá většina  produkce je zpracovávána ve vlastní bramborárně.  
 



 
 

  

Společnost GASTRO AZ, s.r.o. se zabývá výrobou nerezového nábytku pro potravinářské 

provozy. Součástí výrobního 

programu jsou nerezové stoly, 

mycí stoly, police a pracovní 

desky, které jsou podlepeny 

lamino deskou, které musí být 

přesně nařezány bez nepřesných 

a oštípaných hran. Realizace 

projektu řeší optimalizování 

nákladů na výrobu a čas strávený 

s přípravou subdodávek pořízením 

formátovací pily včetně odsávání 

a příslušenství.  

 

Díky exkurzi se seminářem a přestaveným příkladům dobré praxe měli účastníci příležitost 

získat inspiraci pro využití možností získání finanční podpory z evropských zdrojů 

prostřednictvím SP SZP. Účastníky byla kladně hodnocena možnost vidět „z blízka“ 

praktické příklady realizací včetně diskuze se žadatelem o možnostech aplikace obdobných 

projektů v jejich obci či podnikání a vzájemné sdílení problémů a zkušeností s ostatními 

účastníky akce.   

 

 

 

 

Zpracovala: Ing. Miroslava Stárková, krajský koordinátor Celostátní sítě pro venkov 

 

 

Dne: 27. 9. 2024 

 


